

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ МАЛОГО СОВЕТА БЫЛ РАССМОТРЕН ВОПРОС О ГОТОВНОСТИ МАТЕРИАЛОВ К СЕССИИ

В ПОВЕСТКУ дня девятой сессии был включен вопрос о продовольственной программе. Из-за полевых работ депутаты предлагали рассмотреть его как можно быстрее. Подготовку поручили специалистам администрации города.

И почти через месяц внимание членов малого Совета заведующей коммерческим отделом С.Н.Обливанец представила информацию о состоянии торговли в городе. Но доклада о разработанной продовольственной программе не получилось. Светлана Nikolaevna сумела полно охарактеризовать уровень обеспеченности торговых прилавков сегодня, рассказала о договорах на поставки. Но основные вопросы, поставленные на сессии, - обеспечить горожан землей под посадку картофеля, меры по развитию личных

длительного времени, а информацию о ходе подготовки продовольственной программы.

На сессии предполагалось обсудить итоги работы комиссии по депутатскому расследованию фактов срашивания органов с преступным миrom. Но материалы комиссия в установленный срок членам малого Совета не представила, что не позволяет определить уровень подготовки этого вопроса! Депутаты решили перенести это обсуждение на внеочередное заседание, где намерены потребовать от комиссии, чтобы она представила выводы своей работы, что позволит принять окончательное решение о сроках проведения сессии.

В СВЯЗИ С ТЕМ, ЧТО ОБА ВОПРОСА, ВЫНЕСЕННЫЕ НА СЕССИЮ, НЕ ПОДГОТОВЛЕНЫ, ЧЛЕНЫ

и главы администрации В.В.Мирошникова и председателя комиссии М.Н.Анохина.

2. Главе администрации В.В.Мирошникову представить к 14.04.92 информацию о ходе подготовки продовольственной программы согласно переданному 16.03.92 г. перечню вопросов.

Председателю комиссии М.П.Анохину представить материалы работы комиссии 14.04.92.

3. Предупредить главу администрации В.В.Мирошникова и председателя комиссии М.П.Анохина об ответственности за невыполнение решения малого Совета в соответствии с законодательством.

Далее были рассмотрены очередные вопросы повестки

ложил заместитель председателя комитета по управлению имуществом И.Ф.Маслов. Он сообщил, что подано 117 заявок, по 81-й принято решение о приватизации объектов. К 20 апреля материалы на часть их будут переданы фонду имущества с тем, чтобы организовать распродажу.

Члены малого Совета рассмотрели протоколы комиссии, которая создана при администрации для предоставления налоговых льгот. Депутаты, которые не согласились с тем, что в протоколах не указаны основания по каждому отдельному случаю, поручили администрации вести техническую работу по приему и регистрации документов о льготном налогообложении и представлять их в определенные сроки на рассмотрение малого Совета.

Решено также перечислить десять тысяч рублей из бюджета горсовета фонду социальной защиты для встречи и сопровождения благотворительного груза немецкой фирмы "Кап-Анамур".

Для организации празднования Дня Победы члены малого Совета поручили и.о. заместителя председателя гор-

№ 69 (15939)

Среда, 15 апреля 1992 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 60350 экз.

Цена 30 коп.

НА VI СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СООБЩАЕТ РИА

ДЕНЬ СЕДЬМОЙ

МОСКВА. Главным событием 13 апреля стало заявление правительства России об отставке и его последствия. Однако большую часть времени съезд народных депутатов посвятил обсуждению поправок к действующей Конституции, хотя так и не сумел определить, в какой же стране он действует.

Утром депутаты получили заключение правительства "О последствиях реализации постановления съезда "О ходе экономической реформы в Российской Федерации", где негативно оценивался возможный эффект этого решения для экономики страны. Однако они отвергли предложение вернуться к принятому решению.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СЪЕЗДА ПРИВЕДЕТ К ОБНИЩАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, СЧИТАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ

МОСКВА. В случае реализации принятого в субботу постановления съезда народных депутатов "О ходе экономической реформы в Российской Федерации" дефицит государственного бюджета в 1992 году достигнет 1,5 триллиона рублей. Об этом говорится в распространенном 13 апреля заявлении правительства России на постановление съезда.

Правительство указывает, что такой бюджетный дефицит приведет к ускоряющемуся росту цен. В результате инфляция к концу года может составить по сравнению с нынешним уровнем 300-400 процентов. Это означает, что к концу 1992 года нынешний рубль будет стоить около 25

говых прилавков сегодня, рассказала о договорах на поставки. Но основные вопросы, поставленные на сессии, - обеспечение горожан землей под посадку картофеля, меры по развитию личных подворий садово-огороднической деятельности, другие не нашли отражения в докладе. Депутаты указали представителям администрации на эти недоработки и приняли решение на предстоящей сессии обсудить не продовольственную программу, работа над которой требует

тельное решение о сроках проведения сессии.

В СВЯЗИ С ТЕМ, ЧТО ОБА ВОПРОСА, ВЫНЕСЕННЫЕ НА СЕССИЮ, НЕ ПОДГОТОВЛЕНЫ, ЧЛЕНЫ МАЛОГО СОВЕТА ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ.

1. Подготовка сессионных вопросов по продовольственной программе и результатам работы комиссии депутатского расследования по фактам сращивания госорганов с преступным миром сорвана по ви-

м. Г. АНОХИНА об ответственности за невыполнение решения малого Совета в соответствии с законодательством.

Далее были рассмотрены очередные вопросы повестки заседания малого Совета. В городском Совете зарегистрированы такие общественные организации, как совет ветеранов войны и труда Рудничного района, церковь "Армия победителей христиан полного Евангелия" Прокопьевска.

О ходе приватизации муниципальной собственности до-

相伴ождения благотворительного груза немецкой фирмы "Кап-Анамур".

Для организации празднования Дня Победы члены малого Совета поручили и.о. заместителя председателя горсовета В.И. Дорофееву, учитывая предложения ветеранов, совместно с администрацией разработать специальную программу.

Т. ГАФАРОВА,  
пресс-центр горсовета.

ном 13 апреля заключении правительства России на постановление съезда.

Правительство указывает, что такой бюджетный дефицит приведет к ускоряющемуся росту цен. В результате инфляция к концу года может составить по сравнению с нынешним уровнем 300-400 процентов. Это означает, что к концу 1992 года нынешний рубль будет стоить около 25 копеек.

В заключение подчеркивается, что технические возможности Гознака позволяют увеличить денежную массу до конца года не более чем в 2-3 раза. В результате примерно 30-40 процентов заработной платы технически не смогут быть выплачены.

"Гиперинфляция уничтожит не только трудовые сбережения, но и всякие стимулы к производственному труду", - отмечает правительство.

## Сообщения

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации области от 1 апреля 1992 года N334 РА установлен коэффициент 2 к регулируемым ценам на водку всех видов кроме "Московской" с предоставлением торговых скидок. Провести переоценку остатков, 40 процентов суммы дооценки водки направить на пополнение собственных средств, 60 - равными долями - на внебюджетные счета администрации города, главного финансирования, расчетный счет 000747003 МФО 80027 в коммерческом Кузбассоцбанке.

ФИНАНСОВЫЙ отдел администрации города доводит до сведения предприятий и организаций, что с 1 апреля 1992 года прекращается возмещение из местного бюджета пособий и компенсаций на детей за 1991 год.

Неполученные своевременно пособия и компенсации подлежат возмещению за счет средств предприятий и организаций.

## Извещение

17 апреля в 14 часов в зале заседаний городской администрации состоятся заседания всех постоянных комиссий горсовета по обсуждению материалов очередной сессии.

**ЧЕРА** в горком рабочников народного образования поступил протокол профсоюзного собрания школы-интерната N32 для глухонемых детей: "Постановили: В связи с невыполнением требований бастующих с 13 апреля 1992 года включиться в забастовку всем коллективом в количестве 115 человек".

Требования бастующих поддерживают и родители. Вот, к примеру, обращение в газету родителей учащихся школы N6: "Мы возмущены равнодушным отношением властей города и области к нуждам нашего учительства. Как можно пренебрежительно относиться к их требованиям? Ведь это люди, привлеченные в наше трудное время взять на себя львиную долю заботы о наших с вами детях. Надо понять простую истину: страдают учителя - страдают наши дети, помочь учителям - значит помочь нашим детям. Мы призываем всех родителей, у которых есть дети, обучающиеся в школах города, поддержать требования педагогов и тем самым помочь добиться их выполнения".

Поддерживает решение пе-

### Социальная защищенность

## В ЗАБАСТОВКУ ВСТУПАЮТ НОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

ЗАБАСТОВКА УЧИТЕЛЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ И НЕ ТОЛЬКО НЕ ИДЕТ НА УБЫЛЬ, НО И НАБИРАЕТ СИЛУ

дагогов о проведении забастовки и коллектив Дворца культуры имени Горького.

Конечно, есть мнения и против. К сожалению, оба письма возмущенных родителей, пришедших в редакцию, не подписаны. Хотя в одном есть приписка: "Не посчитайте мое письмо анонимкой. Просто за 36 лет жизни никогда ни о чем не писала в газету. Даже как-то неловко. Но я готова отстаивать свои убеждения. З. Тр-на." Вот такая подпись.

Звонила женщина (опять-таки не представившаяся), возмущалась тем, что после обе-

да учителя "бегают по магазинам, а не бастуют". В связи с этим, поинтересовалась у председателя стачкома школы N33 П.И. Соболь, как у них проходит забастовка.

- К 9 часам утра все педагоги собираются в школе. Проводим информационное совещание. Затем учителя приступают к работе: готовят наглядный материал, экзаменационный, карточки, занимаются разработкой плана воспитательной работы на следующий год. Мужчины ремонтируют мебель.

Каждый работает в зависимости от тарифной ставки, за

И. СМИРНОВА.



ЧТО и говорить, в нелегкое время все мы живем. В очень нелегкое. И все-таки хотелось бы скрасить его для наших ребят. В детском саду N100 с ласковым названием "Незабудка" Тырганского строй управления об этом всегда думают, и поэтому нередки здесь праздничные представления, сказочные спектакли, в которых участвуют ребятишки и их воспитатели. Частые гости здесь - родители.

Недавно в "Незабудке" прошел литературно-юмористический вечер, который продолжался без малого два часа. Интересный спектакль, поставленный по сказке "Царевна Несмеяна", никого не оставил равнодушным. В этом, конечно, большая заслуга воспитателей О.Ю. Сидоровой, Н.П. Парфеновой, Г.Н. Банниковой, которые исполняли главные роли, а помощниками были их воспитанники.

Л. УДОВИЧЕНКО.  
Фото автора.



## Трагедия **СМЕРТЬ ЗА ДЕСЯТКУ**

В СПОРТИВНО-ЗДОРОВОВИТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ - ДВОРЦЕ СПОРТА С

рит Сергей Георгиевич. Вскрытие покажет истинную причину смерти. Но поверите моему опыту: я много видел утопленников - здесь же нет никаких признаков.

Но вот вскрытие произведено, и я говорю с врачом-судмедэкспертом С.Г. Дедковым. Вот диагноз, поставленный им: "Механическая асфиксия от закрытия дыхательных путей при утоплении в воде".

Сегодня трое суток со дня

## **Остановить "утечку мозгов"**

В НОЯБРЕ ПРОШЛОГО ГОДА СОВЕТ МИНИСТРОВ СТРАНЫ СОЗДАЛ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ФОНД СССР (НА СЕГОДНЯ ЭТО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ).

В НОВОКУЗНЕЦКЕ существует Кузбасское отделение этого фонда, которое открылось благодаря инициативе депутата Меликова Виктора

вузе, и в ординатуре или аспирантуре. Программа рассчитана на несколько лет и должна завершиться написанием как минимум кандидат-

# ПЛАВАТЕЛЬНЫМ БАССЕЙНОМ - ПОГИБ ТРИНАДЦАТИЛЕТНИЙ МАЛЬЧИК. НАЙДЕТСЯ ЛИ ВИНОВАТЫЙ?

ЭТО случилось в пятницу, 10 апреля, во втором часу дня. В редакцию прибежали три девочки, все в слезах.

- Сейчас у нас на глазах утонул Костя Бурцев из нашего класса, - сквозь слезы говорили они. - Его не смогли спасти.

Постепенно мы узнали вот что. Три девочки и три мальчика из школы N 72 (Тырган), в том числе и Костя из 7 "в" класса, не зная, чем заняться, решили поехать в город, во Дворец спорта, чтобы плавать в бассейне. Взяли по 10 рублей на два часа - каждый час плавания стоит пять рублей. По дороге он потерял эти деньги. Но у мальчиков, на беду, оказалась лишняя десятка, которую они ему одолжили.

Трагедия случилась в первые же минуты. Саша Сидоренко увидел, что друг заикался. Он подвел его к бортику и, думая, что ничего страшного не произошло, поплыл дальше. Оглянулся - Костя тоже поплыл. Потом Саша потерял его из виду. Нырнул - Костя лежал на дне. Саша крикнул, что утонул мальчик. Тренер по плаванию ответила: "Ныряй, доставай его!". Да, он, а не тре-

нер, достал его. Но что ему это стоило?

Медик, тренеры по плаванию начали делать искусственное дыхание, позвонили в "скорую помощь", послали за подмогой в ближайшие медицинские учреждения. Мальчика вернуть к жизни не смогли.

После рассказа девочек я побежала во Дворец спорта, где уже были сотрудники милиции и прокуратуры. По Дворцу ходила версия, что это не утопление, а, возможно, мальчик был болен и умер.

Разговариваю с теми людьми, которые добивались помощи от медиков. Рассказывает заведующая буфетом В.И.Мосина:

- Агеевна, администратор, звонила несколько раз в "скорую помощь". Плачет в трубку: "Ну вы же сами матери, помогите, у нас мальчишка погибает!". Отвечают: выехали. Да где же вы выехали, если вас так долго нет?! Я бросалась под каждую машину с крестом. Потом из детской поликлиники приехал врач Иванов со своей аппаратурой. Из стоматологии прибежали, из 1-й поликлиники. А "скорая" приеха-

ла через 48 минут.

Звоню по телефону "03". Фельдшер-диспетчер Т.К.Сапрыкина отвечает, что сигнал о случившемся был подан на 2-ю подстанцию, что около центрального рынка, но у них не было машины, поэтому поехали с Тыргана.

Да. Тырган - не близкий свет, но 48 минут для машины, пользующейся привилегиями на дорогах, это уже слишком!

С последней надеждой, что все сказанное о смерти сына неправда, приехала мать Кости. Не желая понапрасну обнадеживать ее, старушка вахтерша, к которой она обратилась, ответила: "Правда, доченька, правда, пойдем со мной".

Это было страшно, когда мать была над мертвым телом сына, которого только утром видела спящим. Мне никогда не забыть этих криков, никогда не забыть ощущения, что несчастная мать - это я.

Кто же виноват в случившейся трагедии? О версии насчет болезни мальчика я уже говорила. Разговариваю об этом с врачом С.Г.Ивановым.

- Это не утопление, - гово-

тристической гибели Кости Бурцева. Когда выйдет этот номер газеты, тело его будет покоиться в земле. Сегодня после разговора с судмедэкспертом я была у Бурцевых дома.

- Помогите, - сказала мне убитая горем мать, Надежда Федоровна. - Напишите от нашего имени просьбу всем матерям города, чтобы не пускали в этот бассейн детей на смерть. Костю уже не вернуть, пусть остальные будут живы.

И мы, все матери, должны потребовать, чтобы запретили все эти забастовки. Если бы учителя работали, дети не болтались бы по городу. И Костя был бы жив.

Кстати сказать, никто из учителей бастующей 72-й школы не пришел в этот дом, чтобы поддержать мать в несчастье. По крайней мере в первые три дня были только дети. Работники Дворца спорта пришли лишь в понедельник - предложить деньги. Одна из сотрудниц Дворца, увидев меня, без всякого стеснения начала пытать, кто дал информацию о смерти Кости в "Пульс". Похоже, никто не возьмет на себя вину за эту гибель. А я никак не могу забыть горькие слова Саши Сидоренко: "Он купил себе смерть за десятку".

Л. ФРОЛОВА.

Яковлевич давно занимается вопросами развития интеллектуального потенциала региона, хорошо знает эти проблемы. Он и возглавил отделение, став его президентом. Идея создания такого фонда возникла из нашей деятельности. А она такова, что если в стране не будет материальных и моральных стимулов, то самые способные люди будут куплены другими странами. А мы, по образному выражению заместителя генерального директора интеллектуального фонда России Виктора Маркова, "просто зачахнем ... в третьем мире". Силами нескольких человек проблему "утечки мозгов" не решить. Крайне необходима четко отложенная вневедомственная система работы с талантливой молодежью, сохранение, воспроизведение и развитие интеллектуального потенциала страны".

Кузбасское отделение интеллектуального фонда создано с целью координации работы по формированию интеллектуального потенциала области, целенаправленному поиску и поддержке гуманистических и технических проектов, способствующих ускоренному выходу региона на более высокий уровень развития. Составлены программы, по которым ведущие профессора ГИДУВа, СМИ и НГПИ берут одного - двух школьников после девяти классов и работают с ними индивидуально. Эти дети уже до института будут нарабатывать теоретический и практический материал для своей научной работы, которую продолжат под руководством своего профессора и в

скай. Ребята предварительно проходят конкурсный отбор. В конкурсной комиссии помимо основных специалистов участвуют и психологи.

Сейчас Кузбасским отделением интеллектуального фонда принято решение о создании филиала в Прокопьевске. В мае планируется провести первый набор сегодняшних девятиклассников параллельно с набором, проводимым в Новокузнецке.

Наше школьное обучение долгие годы было ориентировано на среднего ученика, а профессиональная и вузовская подготовка - на среднего студента и специалиста. Одаренным детям практический никто не помогал. Неудивительно, что сейчас мы крайне остро ощущаем дефицит людей творческих, мыслящих нешаблонно, лидеров.

Конечно, для осуществления наших программ нужны средства. Сейчас, на стадии становления, когда идет организация Прокопьевского филиала интеллектуального фонда Кузбасса, вся надежда на прокопьевские промышленные предприятия и городские власти. Только с их помощью могут быть подготовлены для города необходимые кадры, уровень знаний которых был бы сопоставим с мировым. Мы думаем, что сегодня многие понимают связь "лучшего завтра" с сегодняшними вкладами в поддержку интеллектуального потенциала, и надеемся на взаимопонимание и поддержку.

СМИРНОВ, генеральный директор Кузбасского отделения интеллектуального фонда России.

## СООБЩАЕТ РИА

МОСКВА. Об опасности употребления спиртных напитков, приобретенных не в государственной торговле, говорится в обращении службы санэпиднадзора столицы, распространенном 10 апреля. По данным службы, в ручной продаже находится тысяча бутылок с метанолом, который продается под видом армянского коньяка. Часть партии поступила для рас-

продажи в поездах, место реализации другой части службой санэпиднадзора не установлено. 8 апреля в Энгельсе произошло отравление метанолом 6 человек, 4 из них скончались. По словам пострадавших, фальшивый коньяк был приобретен в пассажирском поезде.

В "ШАХТЕРСКОЙ правде" за 21.01.92 было опубликовано объявление сберегательного банка к вкладчикам о повышении процента с 1.01.92. Делается это, чтобы люди не держали деньги в чулке, а имели вклады, чтобы они давали оборот в государстве. Я поддерживаю эту идею.

В объявлении указано, что в зависимости от срока хранения начисляется годовой процент. У меня сложилось дело так. Н-ное количество денег вот уже более десяти лет лежит на вкладе (берегу их для похорон, мне 71 год). В 1990 году в сбербанке мне предложили переложить их на договорную сберкнижку с повышенным процентом, что я и сделал, и вклад на сберкнижке исчисляется с 1991 года. Объясните, а прошлые годы будут мне засчитываться или нет?

Г. ВАРАНОВ,  
ул. Таловская, 2.

Подобных писем, связанных с деятельностью сберка, приходит в редакцию *шахтерской правды*. С ними мы обратились к заместителю управляющего сбербанком Центрального района Ф. Гидиятулиной.

- До 1991 года годовые проценты по срочным вкладам были одинаковы независимо от длительности хранения - 3 проц. С 1.01.91 по всем видам вкладов были повышенены процентные ставки. По срочным: выше года до 3 лет они составили 5 процентов годовых, выше 3 лет до 5 лет - 7 процентов, выше пяти лет - 9 процентов.

В нынешнем году ставки вновь пересмотрены и с 1.01.92 по срочным вкладам составляют соответственно: выше года до трех лет - 7 процентов годовых, выше трех до пяти лет - 10, выше пяти лет - 15. И если раньше

для переоформления вкладов в связи с повышением процентных ставок мы приглашали вкладчиков прийти к нам, то теперь сами автоматически переводим им деньги.

Что касается вопроса читателя Г. Варанова, срок хранения его вклада учитывается только с 1.01.91 года.

- Еще письмо Э. Я. Мочилина, который просит объяснить, что произошло с займом 1982 года, не "очередное ли это ограбление народа"?

- Займ 1982 года, действительно, заморожен до 1 октября 1992 года, то есть облигации этого займа не будут покупаться и продаваться. Февральского тиража уже не было. С 1 октября начнется обмен этих облигаций на облигации Российского внутреннего выигрышного займа, причем без оплаты курсовой стоимости.

Но эту операцию нельзя назвать обманом народа. Наоборот, она доказывает, что Государственный банк СССР несет ответственность за свои ценные бумаги. С распадом Советского Союза обязательство перед владельцами облигаций принимает на себя Российский Банк.

Кроме того, за период с 1 января по 1 октября 1992 года (то есть время, на которое заморожены облигации) владельцам облигаций Государственного выигрышного займа 1982 года выплачивается доход из расчета 9 процентов годовых. Это значит, что доходы получат все обладатели облигаций, а не только те, кто смог бы выиграть. Облигации могут обмениваться на другие виды ценных бумаг, а также зачисляться на счета по вкладам.

Выигрыши займа 1982 года ранее состоявшегося тиража

будут выплачиваться в установленном порядке.

- Читательница Н. Ефимова спрашивает, когда начнется выплата 40-процентных компенсационных начислений по вкладам.

- Эти накопления мы выдавали и ранее, но только чеками на покупку крупных вещей, строений и по заявлению вкладчика на имя управляющего банком. С 30 марта нам разрешено начать выдавать наличными или переводить эти средства на другие виды вкладов. Хочу обратить внимание прокопчан на то, что если они собираются получить компенсационные выплаты сейчас, то им начислят 3 процента годовых на эту сумму. Допустим, на вкладе хранилось 1000 рублей, 40 процентов составили 400 рублей, и на эти 400 рублей мы начисляем 3 процента. Но те вкладчики, которые будут

хранить деньги до 1 марта 1994 года, получат на 40-процентные компенсационные выплаты уже 7 процентов годовых.

- Но здесь возникнет проблема получить в сбербанке эти наличные. Вот письмо горного мастера шахты "Коксовая" А. Бабанова:

"Когда же, наконец, рабочий человек будет хозяином своих заработанных денег, которые находятся в сбербанках? Ведь последнее время денежная масса совсем не поступает в сберкассы. Люди вынуждены пользоваться чековыми книжками, чеками. Человек выписывает чек и еще должен платить 3 рубля за выписанную тысячу (хотя не так давно платили один рубль). За счет чего произошло это удорожание?

Не секрет и то, что если у тебя есть "блат" в торговле, то проблем обмена чека на

деньги нет. А если его не имеешь, то носишься с этим чеком по магазинам в поисках его обмена или берешь не нужный тебе товар только для того, чтобы получить сдачу деньгами. Одним словом, принимаешь позу униженного, умоляющего человека, это за свой-то денежки?"

А на рынок или в коммерческий магазин путь с чековой книжкой вообще заканчен. Когда люди перестанут занимать очередь в сберкассы с 7 часов утра и при этом еще думать, а привезут ли сегодня деньги?"

- Повышение тарифов на услуги в размере 0,3 процента от суммы, на которую выдается чек, установлено Российской Банком.

Что касается выплаты наличных денег, пока ситуация прежняя. Сказать людям заранее, что будет завтра, привезут ли наличные, не можем. И это не зависит от работников сберкасс.

- Вчера в редакцию позвонил Н. Самойленко:

"Говорят, теперь в сбербанке не выдают чеки". Правда ли это?

- Выдача расчетных чеков приостановлена в связи с заменой союзных чеков на российские, которые мы пока не получили. Как только новые чеки поступят, начнем их выдавать.

Интервью взяла  
И. СМИРНОВА.

## Интервью с письмом в руках

# Очередное ограбление народа,

## или ответственность сбербанка перед людьми?

Стадион  
Неплохой  
результат

"МИР  
ЗВЕЗД"-  
ЖУРНАЛ ДЛЯ ВСЕХ



ЧТО вас интересует? Политика, бизнес, история, искусство, спорт? Для того, чтобы быть в курсе всех событий, совсем не обязательно выписывать кучу журналов и газет. В новом иллюстрированном журнале для всех "Мир звезд", каждый найдет для себя что-то интересное. Перелистаем, к примеру, пятый номер. Вас ждет знакомство с диктатором Саддамом Хусейном, известным кинорежиссером Андреем Кончаловским, футболистом Ринатом Хидиятуллиным, очаровательным гардемарином Димой Харатьяном, популярной телеведущей Татьяной Веденеевой и другими.

"МИР ЗВЕЗД" ДАЕТ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ УЗНАТЬ ИТО, ЧТО ЧАСТО ОСТАЕТСЯ "ЗА КАДРОМ", НО ПОКЛОННИКОВ ЗНАМЕНИТОСТЕЙ ВОЛНУЕТ БОЛЬШЕ ВСЕГО - КТО ИХ РОДИТЕЛИ, ЖЕНЫ, ДЕТИ.

"МИР ЗВЕЗД" - ЭТО ПРЕКРАСНОЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ, ОТЛИЧНЫЕ ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ.

Где его можно приобрести? В любом киоске "Союзпечати".

В КЕМЕРОВЕ прошло первенство физкультурно-спортивного общества профсоюзов "Россия" по лыжным гонкам среди юношей и девушек. Команда нашего города заняла пятое место из тринадцати, а в эстафете беге 3х3 километра она была первой.

В лыжных гонках отличи-

лись Марина Демидова и Женя Филичкина, ставшие третьими призерами. Сергей Балов из электромашиностроительного техникума показал неплохой результат в гонке на 10 километров, заняв почётное место.

Л. ШНЕЙДМИЛЛЕР.

## "Панкратион" - СПОРТ ДЛЯ СИЛЬНЫХ

В НОВОКУЗНЕЦКЕ ПРОШЕЛ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ТУРНИР ПО БОРЬБЕ "ПАНКРАТИОН"

ЭТО новое направление единоборств, в котором сочетаются бокс, самбо, каратэ, кикбоксинг. Ее корни - в Древней Греции, когда участники выходили бороться в доспехах, шлеме. Немаловажное значение имеют физическая подготовка и сила воли. Разрешены удары руками, ногами, броски, болевые приемы.

Команда Прокопьевска, которую представляли четыре клуба федерации восточных единоборств, впервые принимала участие в соревнованиях "Панкратион". Однако наши ребята не растерялись перед именитыми соперниками, участниками различных турниров, в том числе и российских. Андрей Волков, ученик школы N11, проиграл в своей весовой категории только чемпиону. В полуфинале явно превосходил соперника Игорь Шатров (школа N57).

С. СЕРЕБРЕННИКОВ.



НА ЗАВОД шахтной автоматики Эльвира Штраук пришла почти сразу после того, как прозвенел для нее последний школьный звонок. Здесь освоила профессию монтажника радиоэлектронных аппаратов.

Работа у Эльвиры особо тонкая и точная - сборку микросхем она осуществляет под микроскопом.

Фото Н. Бабарицкого.

# УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХРОНИКА НЕДЕЛИ

(С 1 ПО 10 АПРЕЛЯ)

**С 1 АПРЕЛЯ** зарегистрировано 84 происшествия, из которых 6 тяжких. На счету несовершеннолетних 8. В 23 случаях виновные не установлены.

**ПО ВИДАМ:** 29 краж личного имущества, 7 - государственного, 9 - телесные повреждения, 3 грабежа, 2 убийства, одно хулиганство, прочих - 7.

**2 АПРЕЛЯ** в 22 час.30 мин. в подъезде дома № 8 по пр.Ленина рабочий Черкасовского рабкомуна, ранее судимый В.Г.Исаулов в состоянии опьянения причинил телесные повреждения гражданику Т.Н.Сокол - домохозяйке, проживающей по пр.Ленина, 8-64. От полученных травм Сокол в больнице скончалась. Обвинение предъявлено, Исаулов арестован.

20 марта в районе магазина "Маяк" несовершеннолетние А.В.Селиверстов и Л.В.Окинцев, учащиеся СПТУ-81, с применением физиче-

ской силы спали наручные часы с несовершеннолетним Д.Ю.Иванова, учащегося 8-го класса. Ведется следствие.

22 марта в 22 час.30 мин. на пр.Ленина у учащейся СПТУ-56 И.И.Гадельшиной А.В.Зенкин (не работает, не учится) отобрал золотые серьги. Зенкин арестован.

25 марта из раздевалки шахты имени Дзержинского у работницы столовой Е.И.Воропаевой гражданин В.Н.Сафонов похитил демисезонное пальто. В момент совершения преступления Сафонов (1967 года рождения, не работает, проживает по ул.Покровского, 62) был в нетрезвом состоянии. Ведется следствие.

Раскрыта кража из гаража гражданина Бахтина, совершенная в период со 2 по 6 марта. Установлено: кражу совершил А.П.Шабыров (1970 года рождения, не работает, проживает по ул.Обручева, 39-53), который находился в состоянии опьянения. Обвинение предъявлено.

**ЗА ПОЯВЛЕНИЕ** в пьяном виде в общественных местах наказано 152 человека. В медицинские вытрезвители доставлено 134, из них 11 - с шахты "Коксовая", 15 - с шахты "Центральная", 13 - из АО "Электромашин".

За появление в нетрезвом виде на рабочем месте наказан 61 человек. Среди них А.Л.Карпенко (кочегар котельной Дворца пионеров), К.В.Благочинов (кочегар котельной № 7), А.М.Белов (кочегар котельной № 1). Рабочие шахты № 5-6 В.Н.Бельц, Г.Н.Гарифуллин, В.И.Аппин, В.П.Чернов, А.И.Федоткин, Ф.М.Милакин, Л.Г.Агрызкин, В.В.Аписимов, Н.Д.Большаков, В.С.Азимов находились в административном корпусе в нетрезвом состоянии.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 24 человека. Среди нарушителей - председатель и заместитель директора малых предприятий "Башмачок" и "Интер" Н.Н.Астанков и Е.В.Лежнев, торговый агент Рудничного исполкома И.Ю.Ревикин, механик шахты имени Калинина Н.М.Лебедев, горный мастер и мастер шахты "Центральная" и ЦЭММ-2 Н.А.Резинкин и В.И.Филиппов, работник СТО А.В.Самодуров, водители геологоразведочной партии и ШСМУ-9 Г.Н.Чичурин и В.А.Степанков.

**ЗА ПРОШЕДШУЮ** неделю в городе произошло 24 пожара. Материальный ущерб составил

98715 рублей. 28 марта произошел пожар в строительном вагончике, принадлежащем Красногорскому ШСУ. Вагончик находился на территории 5-го канализационного бассейна, никем не охранялся, что способствовало проникновению в него посторонних лиц. По аналогичной причине 2.04.92 в районе школы № 15 по ул.Есенина сгорел строительный вагончик СУ-3 домостроительного комбината. Вагончик уничтожен огнем полностью.

1 апреля из-за пласти с огнем 8-летнего Антона загорелись падворные строения гражданина Юрченко по ул.Ветеранов, 29-2. В результате пожара сгорели крыша летней кухни, дровяник, повреждена веранда.

Третий раз в этом году пожарные машины вынуждены посетить территорию АО "ЭлектроМашин", завода "Продмаш". Причины и ущерб от пожаров различны, но остается основное - пожары происходят из-за слабой профилактической работы администрации, невыполнения требований работников госспожнадзора.

## ВЛАДЕЛЬЦАМ ГАРАЖЕЙ!

Граждан, имеющих гаражи за 3-4 микрорайонами, просим обратиться в 4 отделение милиции для решения вопроса об организации охраны гаражей (кабинеты № 1, 5, 10 с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья).

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ  
ГОРНЫЙ  
ТЕХНИКУМ**

ПРИГЛАШАЕТ

22 АПРЕЛЯ В 14 ЧАСОВ 30 МИНУТ  
учащихся школ города

**НА ДЕНЬ  
ОТКРЫТИХ  
ДВЕРЕЙ**

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кузбасского института профилактической медицины

предлагает следующие услуги:

ремонт и профилактическое обслуживание ксерокопировальных аппаратов фирмы "Сапон", заправку катриджей этих же моделей тонером, вос-

ники, программное обеспечение, индивидуальную подготовку пользователей ПК;  
принимает заказы на поставку электрических и

# ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В программе встреча с преподавателями,  
экскурсия по техникуму, концерт учащихся.  
Tel. 3-13-09.

## ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ N 40

организует курсы по специальностям:  
каменщик-монтажник, штукатур-маляр, плиточник, облицовщик.

Принимаются мужчины и женщины не моложе 20 лет. Срок обучения 4 месяца, стипендия 500 руб. в месяц.

Начало занятий - по мере комплектования групп.

Адрес: ул.Светлая,15. Проезд трамваем N3 до ост."ДК. им.Горького".

Tel.2-85-07, 2-82-05.

## ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ N41

организует курсы по следующим специальностям:  
электрослесарь подземный, проходчик - горнорабочий очистного забоя. Срок обучения шесть месяцев.

Во время обучения выплачиваются стипендия и 50 процентов от заработанной суммы во время прохождения производственной практики.

Начало занятий с 20 апреля.

Адрес: пер.Городской,31.

Tel. 2-66-19, 2-66-55.

## УТЕРЯННЫЕ

аттестат N 486820, выданный школой N 3 в 1991 г. на имя Карбатова А.В., считать недействительным.

1 АПРЕЛЯ в р-не 16 училища пропала собака - эрдельтерьер черно-желтый кудрявый, старый, 10 лет, к чужому не привыкнет, домашний, нет переднего нижнего зуба, небольшой шрам под левым глазом. Если кто знает, где он, сообщите, очень просим (за большое вознаграждение).

Tel. 3-41-04.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК.  
Л. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ремонт и профилактическое обслуживание ксерокопировальных аппаратов фирмы "Сапон", заправку катриджей этих же моделей тонером, восстановление красящей ленты принтеров всех моделей;

поставку и сопровождение современной оргтех-

ники, программное обеспечение, индивидуальную подготовку пользователей ПК;

принимает заказы на поставку электрических и электронных пишущих машинок.

Tel. 2-65-88, с 9 до 16 часов., кроме субботы и воскресенья.

АКЦИОНЕРНО-  
КОММЕРЧЕСКИЙ  
СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ  
БАНК N2365  
СООБЩАЕТ:

в целях предоставления  
гражданам дополнительных  
удобств

при выполнении операций  
по вкладам на предъявителя  
сняты следующие ограничения:

все операции по указанным  
вкладам могут совершаться  
без предъявления его влас-  
дельцем паспорта или другого  
документа, удостоверяю-  
щего личность;

доход по вкладу исчисляется  
из расчета 3 процента годо-  
вых;

для выполнения операций  
при открытии счета по вкладу  
на предъявителя образец  
подписи вкладчика не отбира-  
ется;

ордера при всех операциях  
приема и выдачи вкладов заполняются самим вкладчи-  
ком, но не подписываются им.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ОТ-  
КРЫТЬ ВКЛАД НА ПРЕДЬ-  
ЯВИТЕЛЯ В НАШЕМ БАНКЕ.

Адрес сберегательного бан-  
ка:

653000, ул.Селиванова,2.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
"Сельская новь"  
требуется  
бухгалтер.

Tel. 3-11-62.

## ВО ДВОРЦЕ СПОРТА

с плавательным бассейном  
проводят прием народные целители Скворцовы. (Снятие колдов-  
ских воздействий, лечение центральной нервной системы, внут-  
ренних заболеваний, костной системы).

Время приема: каждая пятница с 11 до 16 час.  
За справками обращаться по телефону 2-66-68.

АДМИНИСТРАЦИЯ города выражает  
соболезнование  
родным и близким погибших на шахте  
"Красный углекон"

горного мастера  
ЗЕНКОВА Александра Николаевича,  
горнорабочих очистного забоя  
ПОПОВА Владимира Алексеевича,  
ШВЕЦОВА Юрия Викторовича

и скорбит по поводу  
происшедшей трагедии.

АДМИНИСТРАЦИЯ города скорбит по по-  
воду гибели во время прохождения практи-  
ки на шахте "Зенковская"  
студента-практиканта Прокопьевского  
горного техникума

КИРИЕНКО Андрея Васильевича  
и выражает соболезнование  
родным и близким покойного.

## Телефоны:

зам. редактора - 2-47-94; ответ. секретаря - 2-34-75;  
ответ. секретаря и отдела фотоиллюстраций - 2-28-05; отдела  
редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; по-  
мышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-29-02;  
городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бу-  
тике - 2-28-03.

## Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфоединении  
концерна "Кузбассполиграфиздат".

Индекс 51919 Заказ 3963

Подписано в печать 14 апреля в 17-10'

За редактора -  
Г. А. ЩЕРБАКОВА